江西省工艺美术专业高级工艺美术师资格条件

第一条  评定标准
　　高级工艺美术师须系统掌握本专业理论和专业知识，熟练掌握本专业有关的标准、规程、法规，熟悉相关专业知识，及时了解本专业国内外最新技术和发展趋势；能将新技术成果应用于工作中，且有丰富的专业设计工作经验，从事高水平的研究、设计项目，业绩显著；发表、出版本专业有较高水平的论文、论著；有培养专门技术人才和指导工艺美术工作的能力；具有良好的职业道德和敬业精神。
　　第二条  适用范围
　　本条件适用于本省从事传统工艺美术、手工艺、民间工艺和现代工艺美术的理论研究、创作设计、生产制作、科学研究和技艺管理等工作的专业技术人员。
　　第三条  基本条件
　　一、思想政治条件
　　遵守国家法律和法规，具有良好的职业道德和敬业精神。取得现资格以来，年度考核合格以上。
　　取得现资格以来，出现下列情况，在规定年限上延期申报：
　　（一）年度考核基本合格者，延期1年申报。
　　（二）年度考核、工作质量与职业道德评估不合格者，已定性为技术责任事故的直接责任者，延期2年申报。
　　（三）受警告以上处分者，弄虚作假，伪造学历、资历者，剽窃他人成果者，延期3年申报。
　　二、学历、资历条件
　　具备下列条件之一：
　　（一）获博士学位满2年，且取得工艺美术师资格并受聘工艺美术师职务满2年。
　　（二）获大学本科以上学历或学士以上学位满5年，且取得工艺美术师资格并受聘工艺美术师职务满5年。
　　（三）具备上述第（二）点规定学历（学位）未满5年或未具备上述规定学历（学位），取得工艺美术师资格并受聘工艺美术师职务满5年，取得现资格以来，如其业绩和论文、论著条件符合本条件第七条要求，则可破格申报。
　　第四条  专业技术工作经历（能力、水平）条件
　　取得现资格以来，具备下列条件之一：
　　一、作为骨干成员（前三名），参加完成省（部）级以上攻关项目或重点科研项目（课题）1项以上。
　　二、参加1项以上高级别的国际专业展览。
　　三、参加2项以上国家级的专业展览或参加3项以上省（部）级的专业展览。
　　四、主持3项以上大、中型的室内外装修工程设计，或城市雕塑设计。
　　五、参加编写国家标准或省级规范、规程1项以上。
　　六、负责编写过工艺美术专业的培训教材，并主持过工艺美术专业技术人员的培训教学工作。
　　第五条  业绩条件
　　取得现资格以来，具备下列条件之二：
　　一、国家、省（部）级科技成果获奖项目的主要完成人。
　　二、作品获得高级别的国际、国家级专业展览评比金奖（一等奖）1项以上或银奖（二等奖）2项以上；或作品及项目获国家级专业评比铜奖（三等奖）以上奖励3项以上。
　　三、作品及项目获省（部）级专业大奖赛一等奖1项以上，或二等奖2项以上。
　　四、作品被省级以上有关单位征集收藏2件（幅）以上。
　　五、经国家、省（部）级评定属同行业省内领先水平，并在已采用施工的酒店或大型公共建筑装饰优秀设计中，三星级工程3项以上或四星级工程2项以上、五星级工程1项以上。
　　六、在推广新技术、新材料、新工艺等方面为主要技术负责人及骨干，并在组织实施中业绩突出，取得了显著的经济效益或社会效益。
　　第六条  论文、论著条件
　　取得现资格以来，具备下条件之一：
　　一、出版有较高学术价值和实践指导意义的专业著作（理论专著或画册）或译著1部以上（如系合著，本人撰写5万字以上），以及在省级以上期刊发表论文1篇以上（独撰或第一、第二作者）。
　　二、在省级以上刊物发表有较高价值的专业论文2篇以上（独撰或第一、第二作者）。
　　三、在国际或全国专业学术会议宣读有较高价值的论文2篇以上或在省级专业学术会议宣读并获奖的论文2篇以上（宣读的论文须收入到论文集中）。
　　第七条  破格条件
　　一、业绩条件
　　取得现资格以来，在本单位任创作设计的主要技术骨干，能组织、主持大型、复杂、高水平的创作设计任务，并具备下列条件之三：
　　（一）科研成果获国家级奖励或省（部）级二等奖以上奖励（以奖励证书为准）。
　　（二）创作设计成就突出，作品在国内外有很大影响，在国际专业评比中获得奖项，为国家争得荣誉，并取得显著的经济效益和社会效益。
　　（三）作品及项目获国家级专业展览评比金奖（一等奖）或银奖（二等奖）1项以上；或获省（部）级专业大奖赛一等奖2项以上；或获省（部）级专业大奖赛二等奖3项以上。
　　（四）参加国家高级别的专业展览，或作品被国家选送出国展览。
　　（五）按照国家传统工艺美术保护条例的有关规定，对从事传统工艺美术门类和品种，获奖等级适当放宽为国家级四等奖或省（部）级专业大奖赛二等奖2项以上。
　　（六）作品被国家级或省级馆藏3件（幅）以上。
　　（七）在省级以上重点项目中，担任工艺美术方面的室内外装饰，或城市雕塑制作工艺等主要设计，并被实施采用，且成绩突出，其技术水平处于国内同行业领先地位，在全国同行有较高声誉。
　　（八）有特殊技艺，在全国同行中有一定的影响，并得到省内外3名以上国家级或省级工艺美术大师的推荐。
　　二、论文、论著条件
　　取得现资格以来，公开发表、出版本专业有较高水平的论文、著作，具备下列条件之一：
　　（一）在国家级或省级以上出版部门出版有价值的专著1部以上（如系合作，本人撰写10万字以上）。
　　（二）在省级以上专业期刊发表有学术价值的论文2篇以上（如系合作，须3篇以上且为独撰或第一、第二作者）。
　　（三）在省级以上专业期刊发表论文1篇以上，以及在国际或全国专业学术会议宣读论文2篇以上（宣读的论文须收入到论文集中）或在省级专业学术会议宣读并获奖的论文2篇以上。
